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Forma de recebimento de salário/pagamento 

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  População
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Formas de pagamento adotadas para
pagar as contas e/ou fazer compras

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  População

A questão abrange todas as formas
de pagamento utilizadas independentemente 
da frequência. A questão contemplou 
múltiplas respostas para este item. 
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Formas de pagamento utilizadas
com maior frequência

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  População

2018 (%)
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Meio de pagamento utilizado por valor da compra

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  População
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Atitude em relação às moedas

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  População

2018 (%)

2

4

4

10

26

54

Outro

Doo

Não sei dizer, acabam sumindo

Deixo no carro para pequenos pagamentos / doações

Guardo em casa ou no trabalho

Porto comigo para pequenas compras e facilitar o troco



O brasileiro e sua
relação com o dinheiro Pesquisa 2018

Entesouramento de moedas - Tempo em
que as moedas ficam guardadas

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  População

2018 (%)
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Entesouramento de moedas
Destino das moedas guardadas
  

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  População

2018 (%)
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Formas de pagamento aceitas
no estabelecimento

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  Comércio
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Formas de recebimento de
pagamentos mais frequentes

Uso do dinheiro e outros meios de pagamento  |  Comércio
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Entrevistados que consideram as
notas bem conservadas
Escala de 7 pontos – de 1 “pouco conservada” a 7 “muito conservada”

Manuseio do dinheiro  |  População
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Atitude ao receber uma nota
em mau estado

Manuseio do dinheiro  |  População

2018 (%)
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Reconhecimento dos 
elementos de 
segurança das notas 

No site do Banco Central você pode 
consultar cada um deles. 
(http://www.bcb.gov.br/pt-br/#!/n/MECIRCEDSEG)
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Recebimento de notas falsas

Reconhecimento dos elementos de segurança das notas   |  População
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Como percebeu que a nota era falsa

Reconhecimento dos elementos de segurança das notas   |  População
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Frequência com que verifica
se a nota é verdadeira

Reconhecimento dos elementos de segurança das notas   |  População
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Recebimento de nota falsa 
no local onde trabalha

Reconhecimento dos elementos de segurança das notas   |  Comércio

2013 (%) 2018 (%)

2

47

50

0

47

53

Não sabem

Receberam

Não receberam



O brasileiro e sua
relação com o dinheiro Pesquisa 2018

Como percebeu que a nota era falsa?

Reconhecimento dos elementos de segurança das notas   |  Comércio
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Frequência com que verifica
se a nota é verdadeira

Reconhecimento dos elementos de segurança das notas   |  Comércio
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Procedimentos ao identificarem
possíveis notas falsas

Reconhecimento dos elementos de segurança das notas   |  Comércio

2018 (%)
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O comércio demonstrou maior conhecimento dos 
elementos de segurança.
 
O elemento de segurança mais conhecido                          
é a marca-d’água.
 
A textura das cédulas e o fio de segurança 
também são muito verificados.
  
26% da população não conhece                    
nenhum item de segurança.

Reconhecimento dos elementos de
segurança das notas 
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